

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания | Суббота, 3 января 1942 г., № 2 (967) | Цена 10 коп.

В последний час

ВОЙСКА ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗАНЯЛИ г. КАЛУГУ ПОРАЖЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ГУДЕРИАНА

После разгрома под Тулой 2-й бронетанковой армией генерал-полковника Гудериана войска Западного фронта продолжали решительное наступление, преследуя и громя ее остатки. Германское командование, пытаясь задержать и остановить наше наступление, спешно перегруппировывало свои войска, подтягивая из глубины резервы. В результате последовавших упорных боев на рубежах рек Нара, Протва и Ока укрепленные позиции 4-й германской армии (генерал-фельдмаршала фон-Клюге), были прорваны во многих местах и оборонявшим их войскам нанесено решительное поражение. В ходе боев войсками Западного фронта были разбиты 20, 12, 13, 43, 53 и 57 германские армейские корпуса в составе 292, 258, 183, 15, 98, 34, 268, 260, 62, 17, 137, 131, 31, 296 и 167 пехотных и 19-й танковой дивизии и 2-я бригада "СС", переброшенная на самолетах из Кракова. Противник под ударами наших войск продолжает отступление в западном направлении, оставляя в боях и по пути отхода своих раненых, артиллерию, оружие и военное имущество. После освобождения от противника городов Наро-Фоминск, Угодский завод, Алексин, Таруса, Щекино, Одоево, Черепеть, Перемышль, Лихвин, Козельск и сотен поселков, сел и деревень нашими войсками 30 декабря с боем взят г. **Калуга**. В городе **Калуга** захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

II.

Трофеи войск Юго-Западного фронта за период с 7 по 25 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта с 7 по 25 декабря захвачены следующие трофеи: орудий—456, минометов—163, пулеметов—555, автоматов—257, танков—25, бронемашин—7, автомашин—1.479, мотоциклов—239, самолетов 5, радиостанций—14, зенитно-пулеметных установок—29, мин свыше 8.700, винтовочных патронов—около 700 тысяч, кабеля телефонного—173 километра и другое военное имущество. За этот же период **уничтожено** 56 танков, 8 бронемашин, 35 орудий, 10 самолетов, 2.678 автомашин и свыше 1.400 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

За время с 7 по 25 декабря противник потерял убитыми и ранеными свыше 20 тыс. солдат и офицеров. Войсками Юго-Западного фронта освобождены от немецких оккупантов сотни населенных пунктов.

Совинформбюро.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Рабочие Заковряшинской базы «Заготскот» на общем собрании единодушно решили послать новогодние подарки бойцам Красной Армии. Внесли на посылку 350 рублей.

Н. Симоновский.

Коллектив конторы «Заготживсырье» для новогодних подарков приготовил печенье, закупил пряников, конфет, масла, папирос, табак. Охотники послали 8 уток. Посылка отправлена на фронт.

В. Абраменко.

Колхозники сельхозартели «Красная поляна», Шипуновского сельсовета, отправили 3 посылки в Действующую Армию. Послали бойцам печенье, мед, жареное мясо, мыло, носовые платки и другие предметы.

Л. Цукерман.

Учащиеся Шипуновской неполной средней школы быстро провели сбор новогодних подарков для бойцов Красной Армии. Принесли продукты, теплые вещи, мыло, папиросы, табак, тетради. Всего отправили 3 посылки. Кроме этого внесли в фонд обороны облигаций на 3.970 рублей.

Ф. Лазарев.

Отправил на фронт посылку 6-летний Юра Лазарев из с. Шипуново. Маленький патриот любовно уложил в ящик 5 кг белых сухарей, 0,5 пряников, 5 кусков туалетного мыла и 10 тетрадей. При помощи взрослых детскими простыми словами написал бойцам письмо.

Кривопапов.

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!
Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом, а по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше 6 месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, продвигался вперед, занимая наши города и села и как угловаты, разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевая самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за

угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессией и жадной грабежа.

Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требует-



ся значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения, сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смать, опрокинуть, Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленил и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстояли каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта, теснимый Красной Армией, враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба настоящего и будущего нашей родины, советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия один на один ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны к наступлению на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов—на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высоковск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоево, Наро-Фоминск, Бедев, Лихвин, Высоконики, Новосель, Тим, Бозельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служит героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служат то, что вождь нашей армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов, пораженных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению советского правительства и Центрального Комитета нашей женской партии поздравляю вас с новым годом и желаю всем советским народам в новом 1942 году, разбить без остатка наших смертельных врагов немецких захватчиков.

С новым годом, товарищи!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 1 января

В течение 1 января на ряде участков фронтов наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Старица.

За 31 декабря уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

31 декабря наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 4 немецких тан-

ка, 154 автомашин с военными грузами, 34 повозки со снарядами, несколько железнодорожных цистерн с горючим, подожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла 2 батальона вражеской пехоты.

В результате упорных боев с противником наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из ряда населенных пунктов, истребила 800 вражеских солдат и офицеров и захватила 12 не-

мецких орудий, 20 ставковых пулеметов, 5 минометов, 2 танка, 12 автомашин и много других военных материалов.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, сломив упорное сопротивление немцев, за один день боев заняли 22 населенных пункта и захватили 76 вражеских орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 150 автоматов, 117 автомашин, 2506 винтовок, 10 миноискателей, много боеприпасов, уничтожили 5 немецких танков, 15 орудий и 6 пулеметов.

Новогодние приветствия Советскому Союзу от американских и английских общественных деятелей и деятелей культуры

Ряд видных американских и английских общественных деятелей и деятелей науки, искусства передали через отделение ТАСС свои новогодние приветствия Советскому Союзу.

Исследователь Артинни адмирал Бэрд

В 1941 году вы вписали прекраснейшие страницы в историю, и я твердо уверен в том, что в 1942 году вы добьетесь таких же замечательных достижений. Американский народ опирается на вас чувства глубокой дружбы и восхищения, а Америка преисполнена желанием помочь вам в той, великой борьбе, которую вы ведете.

Киноактер Чарли Чаплин

Будучи сторонником свободы и прав всех народов на земном шаре, я хочу поблагодарить граждан СССР за их блестящую борьбу против тиранов, которые пытаются поработить все человечество. Мужество, героизм и самопожертвование, проявленные русскими, это высшее проявление патриотизма, возвышающее человечество. Пусть новый год принесет победу, мир и братство всему человечеству.

Ллойд Джордж

С поразительной быстротой восстановив свои силы после ударов, перенесенных ее армиями летом и осенью 1941 года, Россия являлась во всем мире восхитительным своим мужеством, гибкостью и способностью к сопротивлению. Когда Германия открыто вступила на путь завоеваний, захватив Чехословакию и угрожая Польше, я предупреждал наше правительство, что не следует принимать ее вызова, не заручившись в первую очередь поддержкой России. События 1940 года доказали справедливость этого предсказания. К счастью, Гитлер теперь предоставил вам возможность, которую мы упустили в 1939 году. Он теперь должен пожалеть о своем безрасудстве. Россия теперь доказала свою непобедимость.

Генеральный секретарь конгресса английских трудящихся Уолтер Ситрин

Я считаю счастливым предзнаменованием, что в начале нового года делегаты советских профсоюзов встретятся с представителями английского профсоюзного движения, чтобы продолжать организованное сотрудничество, основы которого были заложены на совещаниях профсоюзных представителей в Москве. Своей великолепной организацией, храбростью и выдержкой советские армии отразили фашистских захватчиков. Они освобождают из когтей нацистских диктаторов свою землю. Таким образом новый год начинается для союзных народов твердой надеждой на грядущую победу. Солдаты великого союза держав в сотрудничестве с отважными летчиками и бойцами союзных флотов уже дали державам оси первые жестокие уроки, показывающие что их ожидает.

(ТАСС).

ГОВОРЯТ ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

30—31 декабря в Сузуне состоялось районное совещание передовиков колхозного животноводства. После доклада председателя райисполкома т. Макаренко участники совещания рассказали об успехах в своей работе, подвергли критике недостатки и предложили устранить их в ближайшие дни.

Ниже мы печатаем отдельные выступления и письма работников животноводства.

Успех животноводства зависит от нас самих

(Выступление чабана колхоза «Свободный труд», Харьковского сельсовета, М. Н. Синельникова).

Второй год я работаю чабаном. В этом году вырастил 160 ягнят. Из них 17 родилось недавно и все они сохранены. За скотом нужно хорошо ухаживать, особенно за молодым. Как родится ягненок, я отлучаю овцу вместе с ним в утепленное помещение на 4—7 дней. Всех ягнят два раза в день подкарм-

ливаю отдельно зеленым листовником.

Тут говорили о недостатках на некоторых фермах. Одно скажу: все это зависит от нас самих. Надо по-настоящему взяться за животноводство и мы добьемся повышения продукции для страны и для фронта.

Вырастила всех телят

На призыв любимого вождя товарища Сталина мы, работники животноводства, должны постараться, чтобы дать стране и фронту больше мяса и сырья.

Работая дояркой в колхозе «Свободный труд», Харьковского сельсовета, я вырастила 15 телят. Последнему из них только исполнилось 20 дней.

Добылась я этого заботливым

уходом, соблюдением правил зоотехники. Телята у меня хорошей упитанности, находятся они в теплом помещении. За выращивание молодняка я получила дополнительную оплату труда—75 литров молока.

Обязуюсь в этом году вырастить всех телят от закрепленных за мной коров.

С. Ивкина.

Для свинофермы не созданы условия

(Выступление свиноводки сельхозартеля «Страна советов», Еришского сельсовета, М. М. Герасимовой)

Не чем похвалиться у нас на свиноферме. Условия для увеличения поголовья не созданы. Корма свиноводки не обеспечены. Правление колхоза и председатель т. Обоскалов мало об этом беспокоятся. За весь 1941 год Обоскалов не был на ферме. План поголовья также не выполнен.

Такое отношение к ферме недопустимо. Красной Армии нужно дать больше жиров, чтобы герои бойцы скорее уничтожили врага.

Это требование военного времени должно быть выполнено. Надо использовать все возможности и создать хорошие условия для выращивания свиней.

С. Ивкина.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Готовимся к получению высокого урожая

Включившись в социалистическое соревнование, члены нашего колхоза «Свободный труд», Харьковского сельсовета, успешно готовятся к получению высокого урожая.

Произведена первая очистка всех семян зерновых. Из них 150 центнеров подсеяно на рожь. Собрано 20 центнеров золь, расставлено для снегозадержания около 100 щитов, их прощаем делать. На 40 гектарах

провели задержание снега валками.

Работают звенья по вывозке навоза. Звено Саблиной вывезло 20 тонн, Кафта—22 тонны и Кузнецовой—8.

Кузнец т. Ивкин отремонтировал 4 плуга и 7 борон. Он выполняет ежедневно полторы нормы. 74-летний Иван Ермолаевич Левашин ремонтирует хомуты.

М. ГАШНИКОВ,
председатель колхоза.



Колхозники сельхозартеля «14 годовщина Октября» Гурьевского района, с первых дней зимы задерживают снег на полях. На снимке: расстановка щитов на участке второй бригады.

С фото Б. Шумакова.

(«Сов. Сибирь»).

Запасем кормов на 2 месяца

У нас, на животноводческой ферме, колхоза имени Фурманова, Лушниковского сельсовета, дворы полностью оборудованы, утеплены. Поддерживаем чистоту и порядок. Корма выдают по норме фуражир Петр Куликов.

На днях ветфельдшер т. Пашков провел беседу с работниками фермы о выращивании молодняка и о борьбе за высокую продуктивность скота. Животноводы взяли обязательство не допустить ни одного случая падежа на ферме, еще лучше ухаживать за скотом.

Особенно большое значение в условиях зимы имеет запас кормов. Мы учитываем это. Бурава нас не застанет врасплох. Сейчас на ферме имеем месячный запас кормов.

Возникли тт. Суворов, Гофман и другие ездят за кормом на 8 лошадей на расстоянии 5 километров два раза в день. Утром они выезжают в 7—8 часов, к 12 часам возвращаются с кормом. Затем дают лошадям 2 часа отдыха. Второй раз с кормом приезжают еще засветло.

Так у нас, примерно, 24 центнера кормов идет в запас. Добьемся, чтобы в ближайшее время запастись кормов на 2 месяца.

К. СУБОЧЕВА,
зав. фермой.

Преступное бездействие

Правление сельхозартеля имени Ленина, Мышланского сельсовета, и председатель колхоза Попов до сих пор не организовали колхозников на подготовку к весеннему севу. Такое бездействие в условиях войны является преступлением.

Возмутительные факты. Семья находится в плохом состоянии, на них надумо снег. Не приступили к ремонту сельхозинвентаря, много его не собрано с полей. В таком же разброшенном состоянии брички и телеги. Сброшу не ремонтируют, удобрения не собирают. Даже прошлогодние щиты не расставлены в поле.

Не лучше дело с подготовкой лошадей к севу и вообще с содержанием конского поголовья. Лошади целыми сутками стоят без корма.

П. Киселев, П. Н.

Не соблюдают противопожарные правила

В колхозе «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета, на молочно-товарной ферме плохо оборудовано освещение. В трех отделениях подвешены к столбам фонари «Летучая мышь», без стекла, что грозит пожаром.

В. Антипов.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

В колхозах Харьковского сельсовета охвачено подпиской на денежно-вещевую лотерею 129 хозяйств на сумму 3 тысячи 50 рублей. Наличными внесено 780 рублей.

А. Панина.

Успешно проходит реализация денежно-вещевой лотереи в Рождественском сельсовете. Колхозники сельхозартелей: «Парижская коммуна» подписались на 1450 рублей, «Новая жизнь» — 730 рублей, члены промартеля «Прогресс» — 1270 рублей. Всего по сельсовету подписка выразилась в сумме 3 тысячи 450 рублей.

Гребенкин.

На 31 декабря подписка на денежно-вещевую лотерею по нашему району составляет 210 тысяч 500 рублей, в том числе колхозники подписались на 70 тысяч. Поступило наличными 42 тысячи 600 рублей.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Учащиеся Шайдуrowsкой начальной школы принимают активное участие в помощи фронту. Ребята 4 класса Петьа Васильцев, Х. Роголев сдали по 50 рублей облигаций, Коля Шеховцов—25 рублей. Кроме того ученики всех классов собрали 106 кг капусты, 2 кг шерсти, 3 кг сушеных ягод и 7 центнеров металлолома.

Сейчас организован сбор аптечной посуды и золь. В первый же день Васи Скулов, Ваня и Нюся Фирсовы, Шура Литвинов и Таня Выглазова собрали 18 ведер золь. Сбор золь и других удобрений продолжается.

Школьники также горячо откликнулись на призыв ученицы 6 класса Сузунской школы Мари Гашута об участии в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи. Учащиеся 1 и 2 классов покупают по 1 билету на класс. Старшие классы берут по 2—3 билета. Коля Гнездилов приобретает один билет.

Учителя Шайдуrowsкой школы.

БОГАТАЯ ДОБЫЧА ОХОТНИКОВ

Охотники нашего района в дни отечественной войны успешно добывают ценную пушнину. Многие из них с честью выполняют свои обязательства и новый год ознаменовали богатой добычей.

Константин Федорович Андрищенко, из сельхозартеля «Майская искра», Битковского сельсовета, за 40 дней сдал 118 белок, 5 колонков, 12 зайцев и другую пушнину на 1043 рубля вместо 500 рублей по плану. Охотник колхоза «Животновод», Верхне-Сузунского сельсовета, Павел Федорович Карпов добыл 43 белки, 6 лисиц, барсука, 13 зайцев. Недавно он за один день поймал 2 лисы. План выполнил тоже почти вдвое. Не плохо охотничат Дмитрий Селезнев из колхоза «Завет Ильича» и другие.

Районный план 4 квартала по добыче пушнины выполнен на 220 процентов.

Кроме того опытные промышленники обучают молодых охотников по 2—3 человека.

В. Абраменко.

За редактора О. ШАБАНОВА.

МЕРЕТСКОМУ механизированному лесопилку СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

БУХГАЛТЕРЫ и опытные счетоводы. Оплата труда по соглашению, квартиры предоставляются.